



---

**Agencia pentru Protecția Mediului Olt**

---

**RAPORT DE ACTIVITATE**  
**AL**  
**DIRECTORULUI EXECUTIV AL**  
**AGENȚIEI PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI OLT**  
**ÎN ANUL 2015**

Agencia pentru Protecția Mediului Olt are regimul serviciilor publice de specialitate, deconcentrate. Este o instituție publică finanțată de la bugetul de stat, cu personalitate juridică, în subordinea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului.

Agencia pentru Protecția Mediului Olt îndeplinește la nivel teritorial atribuțiile și răspunerile autorității centrale pentru protecția mediului, potrivit competențelor stabilite de acestea, în conformitate cu dispozițiile OUG nr. 86 / 2014 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, Hotărârii Guvernului nr. 1000 / 2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului, cu modificările și completările ulterioare, Legii nr. 265 / 2006 pentru aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195 / 2005 privind protecția mediului cu modificările și completările ulterioare.

În conformitate cu prevederile Regulamentului de Organizare și Funcționare al Agențiilor pentru Protecția Mediului, ca director executiv al APM Olt am organizat activitatea APM Olt prin dispunerea măsurilor operative pentru realizarea atribuțiilor ce revin salariaților din subordine, cu respectarea prevederilor și procedurilor legale în vigoare și a deciziilor conducerii ANPM.

Ca și director executiv am condus întreaga activitate a APM Olt și am reprezentat-o în relațiile cu celelalte autorități publice pentru protecția mediului, cu celelalte instituții publice centrale și locale, cu persoane juridice și fizice din țară, în vederea realizării atribuțiilor specifice instituției.

În acest sens am asigurat organizarea, conducerea și administrarea activității Agenției pentru Protecția Mediului Olt și am gestionat patrimoniul în baza unei bune gestiuni financiare în condițiile unui management eficient și de calitate.

În activitatea desfășurată am luat măsurile operative în vederea aplicării legislației în domeniul activităților pe care le coordonez.

În vederea asigurării îndeplinirii atribuțiilor și responsabilităților APM Olt, în conformitate cu obiectivele și prioritățile naționale în domeniul protecției mediului, am cooperat cu ANPM și cu alte agenții pentru protecția mediului.

La nivelul serviciilor / compartimentelor din subordine am coordonat monitorizarea implementării eficiente a legislației privind protecția mediului la nivelul județului Olt și am asigurat respectarea procedurilor legale utilizate în desfășurarea activității APM Olt.

Am coordonat activitățile privind colectarea, prelucrarea, raportarea și gestionarea datelor de mediu deținute de serviciile / compartimentele din subordine..

Am urmărit permanent aplicarea corectă de către personalul din subordine, a legislației de mediu în vigoare cât și a procedurilor de mediu. Am avizat documentațiile tehnice întocmite de serviciile și compartimentele tehnice aflate în subordine.

Am reprezentat APM Olt în grupurile de lucru organizate pe probleme sectoriale și care funcționează la nivel județean, am asigurat legătura între serviciile din subordine și alte instituții publice, operatori economici și public și am stabilit standardele de performanță aferente fiecărui post și în funcție de modul de îndeplinire a acestor standarde, am apreciat activitatea anuală a salariaților din subordine.

Nevoile de instruire ale personalului din subordine au fost identificate și am propus tematici concrete pentru instruirea lor. Pe baza planului de instruire anual aprobat de ANPM am sprijinit personalul din subordine pentru a participa la instruirile specifice activității desfășurate pe posturile respective.

Am dat dovadă de bun comunicator și de soluționare imediată a situațiilor dificile, drept pentru care nu au existat conflicte între salariați sau de altă natură.

Nu au avut loc ședințe ale Comisiei de Disciplină în care să fie analizate aspecte de încălcare a codului de conduită a vreunui funcționar public din instituție.

La nivelul instituției au fost asigurate condițiile corespunzătoare de arhivare a documentelor din cadrul APM Olt cât și de păstrare a documentelor secrete de serviciu și au fost întocmite planuri de respectare a normelor de protecția muncii și PSI în cadrul instituției.

Componenta prioritară a activității APM Olt a constituit-o implementarea politicii sectoriale de mediu și a acquis-ului comunitar de mediu în județul Olt.

APM Olt a colaborat cu Consiliul Județean Olt pentru monitorizarea implementării Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor.

Am asigurat realizarea măsurilor din: planul de măsuri prioritare pentru anul 2015- capitolul 22 Mediu, programul de dezvoltare economică și socială pe anul 2015 în județul Olt, planul județean de gestionare a deșeurilor la nivelul județului, planul local de acțiune pentru mediu (revizuit) la nivelul județului Olt.

În ceea ce privește analiza documentațiilor tehnice depuse de agenții economici în scopul obținerii actelor de reglementare ( avize, acorduri și autorizații de mediu ), au fost analizate și soluționate cererile de obținere a autorizațiilor de mediu și cererile de revizuire sau transfer al acestora pentru desfășurarea activităților cu impact semnificativ asupra mediului.

Pe baza planurilor de monitorizare a calității factorilor de mediu în județul Olt, a fost monitorizată calitatea aerului cu ajutorul instalațiilor de prelevare poluanți gazoși și pulberi sedimentabile, au fost efectuate determinări sonometrice pentru determinarea nivelului de zgomot ambiental stradal pe principalele artere de circulație din orașele județului Olt, au fost prelevate și analizate probe de emisii atmosferice la coșurile de

dispersie la operatorii economici din județul Olt și a fost gestionată stația automată de monitorizare a radioactivității atmosferice.

Monitorizarea calității aerului în municipiul Slatina s-a făcut continuu cu o stație automată ce face parte din rețeaua națională de monitorizare a calității aerului (RNMCA).

A fost respectată procedura de funcționare a fluxului informațional-decizional de avertizare la nivelul APM Olt, în cazul producerii unor poluări accidentale asupra factorilor de mediu.

Activitatea APM Olt în relația cu mass media locală, scrisă, audio și video s-a bazat pe o colaborare foarte bună cu reprezentanții acesteia, astfel încât informațiile de mediu și de interes public rezultate din activitatea APM Olt să fie cunoscute de public.

În anul 2015 au fost implementate măsurile stabilite în Programul de dezvoltare a sistemului de control intern / managerial din cadrul APM Olt.

APM Olt a organizat și desfășurat diferite campanii de informare și conștientizare a publicului, în scopul educării ecologice a acestuia, a efectuat controale împreună cu reprezentanți ai GNM –CJ Olt la operatorii economici din județul Olt și în arii naturale protejate.

Pagina de internet a APM Olt a fost actualizată permanent pe fiecare domeniu specific.

În anul 2015 APM Olt s-a încadrat în prevederile bugetare aprobate și alocate instituției iar efectuarea înregistrărilor în contabilitate s-a făcut pe baza documentelor justificative vizate pentru controlul financiar preventiv, în mod cronologic prin respectarea succesiunii documentelor în ordinea datelor calendaristice de întocmire a acestora și sistematic în conturile sintetice și analitice.

Rezultatele activității Agenției pentru Protecția Mediului Olt desfășurată în anul 2015, sunt prezentate pentru fiecare domeniu, respectiv:

## **1. Evaluare impact și evaluare adecvată**

Analiza documentațiilor tehnice depuse de agenții economici în scopul obținerii actelor de reglementare ( avize, acorduri și autorizații de mediu ) s-a realizat conform procedurii stabilite de Ordinul M.M.D.D. nr. 1798 / 2007, pentru aprobarea Procedurii de emisie a autorizației de mediu, cu modificările și completările ulterioare, de OUG nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale, de H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, de O.M.M.P. nr. 135/2010 pentru aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private și de H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe.

S-au analizat declarațiile pe propria răspundere pentru stabilirea impactului asupra mediului și emiterea autorizațiilor de mediu, transmise de Biroul Unic înființat în cadrul Oficiului Registrului Comerțului de pe lângă Tribunalul Olt, în conformitate cu prevederile O. M.M.D.D. nr. 1798/2007 pentru aprobarea Procedurii de emisie a autorizației de mediu.

La sediul APM Olt s-au organizat 38 ședințe ale Colectivului de Analiză Tehnică în cadrul cărora au fost analizate 172 documentații tehnice depuse de operatorii economici din județul Olt pentru obținerea actelor de reglementare din punct de vedere al protecției mediului (autorizații și acorduri de mediu) și au fost analizate 252 documentații tehnice în cadrul Comitetului Intern de Analiză (99 ședințe).

Au fost analizate și soluționate cererile de obținere a autorizațiilor de mediu și cererile de revizuire sau transfer al acestora pentru desfășurarea activităților cu impact semnificativ asupra mediului și s-au emis: 1 autorizație integrată de mediu revizuită, 90 autorizații de mediu (non - IPPC), 106 autorizații revizuite și 36 decizii de transfer. Au fost emise 38 autorizații non IPPC în șablon SIM și 10 decizii de încadrare pentru proiecte în șabloane SIM (Sistem Integrat de Mediu).

Au fost respinse 8 solicitări de obținere a autorizațiilor de mediu și 26 solicitări pentru acorduri de mediu, deoarece titularii activităților nu au respectat termenele impuse în procedura de emiteră a actelor de reglementare sau nu desfășoară activitățile declarate.

Pe baza solicitărilor pentru obținerea acordurilor de mediu APM Olt a emis: 1 acord de mediu revizuit, 2 decizii de transfer etapa de încadrare, 2433 clasări pentru proiecte care nu se supun procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, 111 decizii pentru etapa de încadrare pentru proiecte care fac obiectul procedurii de mediu fără acord de mediu.

Au fost organizate și desfășurate 7 dezbateri publice pentru obiective cu impact semnificativ asupra mediului.

APM Olt a participat, prin reprezentantul legal, la ședințele Comisiei de Acorduri Unice de pe lângă Primăria municipiului Slatina.

Au fost emise 5 avize de mediu, 3 clasări SEA și 17 decizii SEA pentru planuri/programe

De asemenea au fost analizate și stabilite obligații de mediu pentru 23 solicitări și au fost analizate și soluționate 97 consultații tehnice.

S-au actualizat și transmis la ANPM: raportările lunare și bilunare prind situația actelor de reglementare emise și a participărilor în comisiile de analiză, raportările lunare privind bazele de date EIA și SEA cât și raportarea trimestrială privind autorizațiile de mediu emise și revizuite.

Nu s-au înregistrat întârzieri în soluționarea cererilor pentru obținerea actelor de reglementare din punct de vedere al protecției mediului și s-a respectat zilnic programul de relații cu publicul, s-au efectuat analizele tehnice asupra documentațiilor transmise odată cu cererile, s-au efectuat verificările amplasamentelor și a obiectivelor în cauză și au fost elaborate actele de reglementare în conformitate cu prevederile legislative.

În perioada menționată APM Olt a notificat 4 agenți economici pentru nerespectarea prevederilor actelor de reglementare emise, a suspendat un act de reglementare și a anulat un act de reglementare.

Situația actelor de reglementare gestionate prin Sistemul Integrat de Mediu(electronic) – SIM este prezentată în tabelul de mai jos:

Tip act reglementare	Nr. de cereri online aferente domeniului Reglementari (din Webform extern)	Nr. dosare sincronizate	Nr. dosare sincronizate cu acte emise	Nr. acte de reglementare emise prin Webform Intern (ȘABLON)
DOSAR ACORD MEDIU	477	371	346	18(decizii etapa încadrare)
DOSAR AUTORIZATIE INTEGRATA MEDIU	2	2	1	0
DOSAR AUTORIZATIE MEDIU	149	127	120	52
DOSAR AVIZ MEDIU	27	16	11	0
DOSAR REVIZUIRE ACT REGLEMENTARE	24	9	7	1

## **2. Verificarea proiectelor finanțate prin măsurile PNDR 2007-2013.**

S-au efectuat 284 controale comune cu reprezentanți ai Gărzii Naționale de Mediu - Comisariatul Județean Olt pentru verificarea modului de conformare a activității cu cerințele legislative privind protecția mediului la proiectele finanțate cu fonduri PNDR 2007-2013, la depunerea cererii de finanțare și la prezentarea ultimei cereri de plată la: operatori economici autorizați, operatori economici aflați în procedură de autorizare.

## **3. Directiva SEVESO**

S-a actualizat și transmis la ANPM raportarea lunară privind inventarul SEVESO Împreună cu Garda Națională de Mediu–Comisariatul Județean Olt și Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Matei Basarab" al județului Olt, s-a întocmit Planul comun de inspecții pentru anul 2015 al obiectivelor și instalațiilor care intră sub incidența Directivei SEVESO II și au fost efectuate 5 controale în acest domeniu.

#### 4. Schimbări climatice

În anul 2015 au fost colectate datele necesare realizării:

- Inventarului anual al instalațiilor care intră sub incidența Directivei COV-solvenți, măsuri privind limitarea emisiilor de compuși organici volatili din utilizarea solvenților organici în anumite activități/instalații
- Inventarului anual al instalațiilor care intră sub incidența Directivei COV - benzine la nivel local, măsuri privind limitarea emisiilor de compuși organici volatili din benzene
- inventarului anual al instalațiilor aflate sub schema de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră, instalații nou intrate, precum și modificările apărute la nivelul instalațiilor EU ETS existente
- Inventarului Național al Emisiilor de gaze cu efect de seră (INEGES) din următoarele sectoare: Procese Industriale, Sectorul Deșeuri.

Au fost validate datele introduse de operatorii economici în Sistemul Integrat de Mediu-Registrul Integrat (Registrul IPPC, Registrul COV și Registrul EPRTR).

#### 5. Monitorizarea și evaluarea calității aerului

Controlul calității aerului s-a realizat cu ajutorul instalațiilor de prelevare poluanți gazoși (fixe sau mobile) și prin intermediul sistemului de prelevare a pulberilor sedimentabile.

Monitorizarea calității aerului în municipiul Slatina s-a făcut continuu cu o stație automată ce face parte din rețeaua națională de monitorizare a calității aerului (RNMCA), stație automată amplasată pe str. Dealul Grădiște.

Stația de aer este dotată cu analizoare automate pentru determinarea următorilor indicatori de calitate: dioxid de sulf (SO<sub>2</sub>), oxizi de azot (NO, NO<sub>x</sub>, NO<sub>2</sub>), monoxid de carbon (CO), ozon (O<sub>3</sub>), pulberi prin metoda nefelometrică (PM<sub>10</sub>), dar și cu o stație meteo.

De pe filtrele de prelevare a pulberilor fracțiunea 10 micrometri, sunt determinate manual, după o prelucrare în laborator : pulberi prin metoda gravimetrică precum și metale (plumb, cadmiu, nichel) prin spectrofotometrie de absorbție atomică.

Datele înregistrate continuu de către stație au fost transmise pe serverul APM Olt dar și pe serverul central al ANPM, cât și pe panoul exterior situat în zona centrală a municipiului Slatina și pe un panou situat în incinta APM Olt, în scopul informării publicului asupra datelor de monitorizare a calității aerului în mun. Slatina.

Datele brute au fost zilnic validate, verificându-se continuu buna funcționare a stației, prin efectuarea intervențiilor de mentenanță: schimbare filtre, calibrare manuală, verificare parametri analizoare.

În perioada 01.01.2015 - 31.12.2015, stația a efectuat un număr de **31 682** determinări automate pentru indicatorii menționați, valori orare a căror validare a dus la obținerea unor indicatori de calitate a aerului din municipiul Slatina.

În acest interval au fost înregistrate : 4 depășiri la dioxid de sulf SO<sub>2</sub> (*valoarea limită orară 350 microg/m<sup>3</sup>, medie orară*), 47 depășiri la ozon O<sub>3</sub> (*valoarea țintă 120 microg/m<sup>3</sup>, maxima zilnică a mediilor pe 8 ore*) și 15 depășiri la particule în suspensie

PM<sub>10</sub> gravimetric ( *valoarea limită zilnică (50 microg/m<sup>3</sup>, medie pe 24 ore față de valorile limită stabilite prin Legea nr. 104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător, dar nu a fost cazul aplicării planului de acțiune pe termen scurt de către APM Olt întrucât nu a existat riscul de depășire a pragurilor de alertă prevăzute de Legea nr 104 / 2011, lit E, anexa 3.*

S-au prelevat și analizat **588** probe zilnice de aer din municipiul Slatina, pentru a se determina calitatea aerului analizând indicatorii: dioxid de azot, amoniac și fluor într-un un punct fix: APM Olt.

Valorile concentrațiilor la indicatorii analizați în această perioadă, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător și STAS 12574/87 privind condițiile de calitate a aerului în zonele protejate.

În localitățile urbane din județul Olt au fost efectuate prelevări momentane de aer pentru determinarea indicatorilor NO<sub>2</sub> și SO<sub>2</sub>.

În urma celor **34** determinări chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentrațiilor indicatorilor analizați, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător.

Au fost analizate **23** probe de precipitații pentru indicatorii : pH, conductivitate, amoniac și aciditate. În perioada de analiză au fost prelevate **87** probe de pulberi sedimentabile din punctele fixe de prelevare din județ din orașele: Slatina, Balș, Caracal, Corabia.

În urma determinărilor chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, valorile concentrațiilor indicatorilor analizați, s-au încadrat în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător și STAS 12574 / 87 privind condițiile de calitate a aerului în zonele protejate, iar din determinările efectuate—analiza gravimetrică a pulberilor sedimentabile, s-a constatat că în localitățile unde există puncte de prelevare nu au fost înregistrate depășiri ale CMA.

Au fost efectuate **215** determinări emisii (**1075 indicatori**) la coșurile ce deserveșc instalațiile tehnologice ale operatorilor economici din Slatina și din alte localități ale județului, care au solicitat monitorizare. Din determinările concentrațiilor la poluanții atmosferici CO<sub>2</sub>, SO<sub>2</sub>, CO, NO<sub>x</sub> , s-au constatat că nu au fost depășite limitele impuse prin Ordinul MAPPM nr. 462 / 93.

În această perioadă s-au efectuat și **266** pulberi totale în coș la agenți economici din municipiul Slatina, dar și din județ.

S-au efectuat un număr de **142** determinări automate la indicatorul carbon organic total (TOC ) la operatori economici din județ.

Determinările au fost efectuate automat cu aparatura de pe autolaborator. Valorile s-au situat sub limitele maxime admise conform Ordinului MAPPM nr. 462/1993.

În anul 2015 a fost realizat inventarul privind emisiile de poluanți în atmosferă la nivelul județului Olt pe anul 2014, care a cuprins datele colectate de la operatorii economici și primăriile de orașe și commune în scopul evaluării calității aerului prin modelarea dispersiei poluanților în aer. Aceștia au completat chestionarele referitoare la emisiile de poluanți în atmosferă, chestionare ce au fost incluse în sistemul integrat de mediu (SIM), specifice activităților desfășurate de fiecare operator în parte.

Inventarul privind emisiile de poluanți în atmosferă la nivel național, stă la baza întocmirii rapoartelor către organismele europene și internaționale și stabilirii conformării cu obligațiile României privind emisiile de poluanți în atmosferă.

În vederea evaluării calității aerului au fost analizate și verificate rapoartele de încercare privind rezultatele analizelor efectuate la poluanții atmosferici transmise la APM Olt de către operatorii economici, conform autorizațiilor de mediu și s-a participat la stabilirea condițiilor din autorizațiile de mediu în ceea ce privește capitolul monitorizarea calității factorilor de mediu.

APM Olt a încheiat protocoale de colaborare cu instituții și operatori economici din județul Olt în vederea aplicării planului de acțiune pe termen scurt conform HG nr. 257 / 2015, în cazul riscului de depășire a pragurilor de alertă stabilite prin Legea nr. 104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător.

### **Alte activități:**

În anul 2015 au fost demarate activitățile pentru implementarea Sistemului de Management al Calității în cadrul activității de laborator.

În anul 2015 s-au întocmit toate rapoartele și situațiile solicitate de ANPM. Buletinele zilnice privind calitatea aerului, Rapoartele lunare privind calitatea aerului, Rapoartele trimestriale privind evaluarea calității aerului, raportul preliminar anual privind calitatea aerului, rapoartele lunare privind starea mediului, raportul anual privind starea mediului au fost postate pe site-ul APM Olt.

## **6. Radioactivitatea atmosferică**

Stația automată de monitorizare a radioactivității atmosferice care funcționează în incinta APM Olt face parte din sistemul național de monitorizare a radioactivității atmosferice.

În anul 2015 stația a funcționat în regim automat, datele achiziționate privind doza gamma atmosferică, condițiile meteorologice locale și parametrii de funcționare au fost raportați on-line prin satelit și, ca rezervă, prin conexiune GPRS sau GSM la centrul de coordonare a rețelei – amplasat la Laboratorul de Radioactivitatea Mediului de la Agenția Națională pentru Protecția Mediului.

În perioada 01.01.2015 – 31.12.2015 au fost achiziționate și validate **16 798** doze gamma. Valorile înregistrate nu au depășit limitele de atenționare și s-au încadrat în limitele fondului natural conform Ordinului MMP nr. 1978 / 2010 ( limita / h este 0,25  $\mu\text{Sv} / \text{h}$  ).

## **7. Zgomot**

În 01.01.2015 – 31.12.2015 s-au prelevat un număr de **129** probe pentru determinarea nivelului de zgomot stradal pe principalele artere de circulație din municipiul Slatina, municipiul Caracal, orașul Balș, nivelului de zgomot la limita unor zone funcționale ( școli, parcuri, piețe și zone industriale ) și nivelului de zgomot în



zone rezidențiale, urmărindu-se trei indicatori: LEQ ( nivel echivalent ),  $L_{MAX}$  (nivel maxim),  $L_{MIN}$  ( nivel minim).

Din măsurătorile efectuate în municipiul Slatina și orașul Balș se constată că pe străzile cu trafic auto intens, nivelul echivalent de zgomot înregistrat depășește valoarea limită conform STAS 10009/88, pentru străzi de categorie tehnică III (65 dB), respectiv străzi de categorie tehnică II (70 dB), iar în celelalte orașe valorile obținute nu au depășit valoarea maximă admisă prin STAS 10009/88, pentru străzi de categorie tehnică II (70 dB), respectiv străzi tehnice de categoria a III – a ( 65dB).

Măsurătorile efectuate la limita zonelor funcționale cât și în zone industriale din orașele județului Olt nu au evidențiat depășiri ale valorii maxime de 65 dB(A) conform STAS 10009/88, privind acustica urbană.

## **8. Gestionarea situațiilor care pot genera incidente de mediu sau poluări accidentale**

La nivelul APM Olt au fost constituite echipe de intervenție, care au efectuat săptămânal prin rotație serviciul de intervenție în caz de poluări accidentale și care au asigurat permanența zilnică la domiciliu ( luni – joi: după orele 16,30 și vineri după orele 14,00 și sâmbătă – duminică non – stop ) în vederea respectării prevederilor Ordinului MMP nr. 2579 / 2012.

Au fost desemnate persoanele responsabile cu raportarea către MMP și ANPM a informațiilor conform Ordinului MMP nr. 2579 / 2012 cât și persoanele responsabile cu verificarea în teren și prelevarea de probe din factorii de mediu când situația o impune.

În anul 2015 au fost înregistrate 40 de incidente de mediu, din care:

- 37 incidente de mediu s-au produs la S.C. OMV PETROM S.A. Zona de Producție III Muntenia Vest, sectoarele Ciurești, Otești, Poiana Lacului. Cauzele producerii acestor incidente de mediu au fost coroziuni la conductele de țigăi sau apă sărată. Reprezentanții acestei societăți au luat măsuri pentru remedierea defecțiunilor la conducte și curățarea suprafețelor de teren care au fost afectate. Nu au fost afectate cursuri de apă.

- 3 incendii s-au produs la:

- Depozitul de deșeuri din mun. Caracal (din cauza temperaturilor ambientale ridicate (35 °C) și ariditate (lipsă precipitații de peste 7 zile) deșeurile din depozit s-au autoaprins).

- în zona „Balta Gerai” de pe raza comunei Gîrcov (a ars stuful din zonă pe o lungime cca 5 km )

- în orașul Scornicești (pe malul drept al pârâului Plapcea la cca 500 m de depozitul de deșeuri menajere al orașului). Au ars deșeuri menajere depozitate necorespunzător pe o suprafață de cca 1000 mp.

ISU Olt a intervenit pentru stingerea incendiilor.

A fost respectată procedura de funcționare a fluxului informațional-decizional de avertizare la nivelul APM Olt, în cazul producerii unor poluări accidentale asupra factorilor de mediu, în conformitate cu prevederile Ordinului MMP nr. 2579 / 2012 și au fost transmise la MMAP și ANPM situațiile lunare privind poluările accidentale.

## 9. Gestiunea deșeurilor și chimicale

Pe parcursul anului 2015 în domeniul gestionării deșeurilor și substanțelor chimice periculoase s-au desfășurat următoarele activități:

S-au întocmit bazele de date privind gestionarea deșeurilor în județul Olt (uleiuri uzate, baterii și acumulatori auto uzați, deșeuri de echipamente electrice și electronice, vehicule scoase din uz, ambalaje și deșeuri de ambalaje etc.).

S-au analizat 27 de documentații privind emiterea actelor de reglementare ale agenților economici care gestionează deșeuri.

S-a asigurat consultanță de specialitate la 257 de agenți economici care gestionează deșeuri și substanțe chimice .

S-au colectat date și informații de la 86 de agenți economici care gestionează uleiuri uzate, în funcție de activitatea pe care o desfășoară, și a fost realizată baza de date SIM (Sistem Integrat de Mediu).

La sediul APM Olt au fost organizate 3 ședințe de lucru cu reprezentanții operatorilor economici privind modul de înregistrare electronică în SIM și completarea chestionarelor referitoare la ambalaje și statistica deșeurilor.

S-au desfășurat activități de informare și îndrumare a potențialilor aplicanți în cadrul Programului de stimulare a înnoirii Parcului auto național (Programul RABLA) care a fost demarat și în anul 2015.

În anul 2015 au fost aprobate un număr de 144 transporturi de deșeuri periculoase în vederea valorificării acestora pe teritoriul județului Olt

S-a actualizat situația privind agenții economici autorizați în cursul anului 2015 pentru activitatea de colectare și tratare a vehiculelor scoase din uz, a deșeurilor de echipamente electrice și electronice și a bateriilor și acumulatorilor uzați.

S-a participat la 13 ședințe ale Colectivului de Analiză Tehnică din cadrul APM Olt pentru analiza documentațiilor privind emiterea autorizațiilor de mediu. Din Colectivul de Analiză Tehnică au făcut parte reprezentanți ai următoarelor instituții: Consiliul Județean Olt, Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Olt, Autoritatea de Sănătate Publică Olt, Sistemul de Gospodărire a Apelor Olt, Sistemul Hidrotehnic Jitaru, Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență Olt, Inspectoratul Teritorial de Muncă Olt, Inspecția în Construcții Olt, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Olt, Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Olt și Primăriilor orașelor și comunelor pe raza cărora se desfășoară anumite activități cu impact semnificativ asupra mediului.

S-a participat la 20 ședințe C.S.C. și 7 ședințe ale Grupului de Lucru din cadrul procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe

APM Olt a colaborat cu Consiliul Județean Olt pentru monitorizarea implementării Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor.

Reprezentanți ai APM Olt și ai Comisariatului Județean Olt al Gărzii Naționale de Mediu, au continuat și în anul 2015 acțiunile de control privind verificarea stării de salubritate a 25 de localități din zona rurală a județului Olt

S-au efectuat controale împreună cu GNM-CJ Olt la:

- depozitele neconforme de deșeuri municipale din Slatina, Balș, Caracal, Scornicești, Corabia, Drăgănești Olt, privind lucrările de închidere.
- La S.C. Vespa Investments & Consulting S.R.L. Argeș, punct de lucru Birza – Branet, Jud .Olt, s-a verificat stadiul lucrărilor de închidere la halda de zgură Branet, reglementată prin acordul de mediu nr.1/14.08.2007 pentru închidere și urmărirea postînchidere, și s-a constatat că lucrările de închidere a depozitului au fost realizate în procent de circa 80%.
- La SC Ekomin Slatina s-a verificat stadiul lucrărilor de închidere a depozitului neconform pentru deșeuri industriale conform avizului de mediu. În urma controlului s-a constatat că lucrările de închidere a depozitului au fost realizate în procent de circa 70%.
- S-au derulat acțiuni de control privind verificarea stării de salubritate a 35 de localități din zona rurală a județului Olt

Toate componentele Sistemului Integrat de Management al Deșeurilor în județul Olt au fost realizate integral, urmând ca în perioada imediat următoare sa fie întocmite procesele verbale de punere în funcțiune.

În domeniul chimicalelor au fost realizate: inventarul operatorilor economici a căror activitate intră sub incidența Regulamentului REACH; inventarul operatorilor economici a căror activitate intră sub incidența Regulamentului 850/204/ECE și ale Convenției de la Stockholm; inventarul privind substanțele care depreciază stratul de ozon și agențiilor economici care desfășoară activități cu aceste substanțe; inventarul privind gazele fluorurate cu efect de seră și agenții economici care desfășoară activități cu aceste substanțe

APM Olt a conlucrat permanent cu responsabilii de protecția mediului din cadrul autorităților administrației publice locale, pentru o bună implementare și monitorizare a legislației din domeniul gestionării deșeurilor și substanțelor chimice periculoase.

În acest sens s-a urmărit creșterea gradului de implicare al autorităților, operatorilor economici și publicului pentru a participa în mod activ la atingerea obiectivelor și țintelor naționale rezultate din aplicarea legislației privind colectarea selectivă.

Au fost verificate un număr de 40 de sonde din cadrul OMV PETROM SA la care s-au executat lucrări de refacere a terenului și redarea în circuitul agricol.

## **10. Arii protejate**

Pe parcursul anului 2015 în domeniul ariilor protejate și protecția naturii s-au desfășurat următoarele activități:

- s-au efectuat 9 controale împreună cu reprezentanți ai Gărzii Naționale de Mediu-comisariatul Județean Olt la gestionarii fondurilor cinegetice de pe raza jud. Olt, cu scopul de a monitoriza respectarea obligațiilor cu privire la efectuarea vânătorii la speciile protejate din siturile Natura 2000;

- s-au verificat 38 de amplasamente/activități situate în interiorul/vecinătatea ariilor naturale protejate, împreună cu serviciul ACC;
- s-au întocmit 40 liste de control pentru etapa de încadrare în procedura de evaluare adecvată a proiectelor și programelor din punct de vedere a protecției mediului
- S-a participat la 13 ședințe ale Colectivului de Analiză Tehnică din cadrul APM Olt pentru analiza studiilor de Evaluare Adecvată. Din Colectivul de Analiză Tehnică au făcut parte reprezentanți ai următoarelor instituții: Consiliul Județean Olt, Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Olt, Autoritatea de Sănătate Publică Olt, Sistemul de Gospodărire a Apelor Olt, Sistemul Hidrotehnic Jitaru, Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență Olt, Inspectoratul Teritorial de Muncă Olt, Inspekția în Construcții Olt, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Olt, Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Olt și Primăriilor orașelor și comunelor pe raza cărora se desfășoară anumite activități cu impact semnificativ asupra mediului.
- S-a participat la 20 ședințe C.S.C. și 7 ședințe ale Grupului de Lucru din cadrul procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe
- S-a emis aviz favorabil pentru 15 Planurile de management ale următoarelor situri Natura 2000: Nisipurile de la Dăbuleni; Pădurea Studinița; Padurea Sarului; Padurea Calugarească; Padurea Seaca-Optășani; Padurea Topana; Pădurea Vlădila; Pădurea Brăniștea Catârilor, Coridorul Jiului, Râul Olt între Mărunței și Tr. Măgurele, Raul Vedea, Valea Oltețului, Padurea Radomir, Padurea și Lacul Stolnici, Platforma Cotmeana;
- A fost avizat favorabil Regulamentul de organizare și funcționare al Ariei Protejate Valea Oltețului ROSCI0266 și a rezervației naturale precum și Regulamentul pentru Râul Olt între Mărunței și Tr. Măgurele;
- au fost introduse în aplicația IBIS a ANPM informații despre ariile naturale protejate, siturile Natura 2000 și autorizațiile de recoltare capturare specii de floră și faună sălbatice, eliberate de APM Olt în anul 2015
- au fost eliberate 15 autorizații de mediu pentru activitatea de recoltare, achiziționare și comercializare, în stare vie, proaspătă sau semiprelucrată de plante sălbatice din flora sălbatică și a fost emisă pentru operatori economici o declarație a autorității responsabile pentru monitorizarea ariilor naturale protejate.

Ariile protejate de interes local declarate în baza Deciziei nr. 5/1995 a Consiliului Județean Olt sunt prezentate în tabelul de mai jos:

<b>Nr. crt.</b>	<b>DENUMIRE</b>	<b>SUPRAFATA</b>
1	Seca - Optășani	136,8 ha
2	Rezervația de arborete Poboru	100,4 ha
3	Rezervatia de bujori a Academiei	54 ha
4	Braniștea Catârilor	301 ha
5	Casa Pădurii din Pădurea Potelu	1,5 ha
6	Padurea Topana	121 ha

Ariile naturale protejate de interes național, declarate pentru protecția elementelor de floră, fauna și habitate sunt din categoria III „monumente ale naturii”, IV „rezervații naturale” și ariile de protecție specială avifaunistică IUCN (Uniunea Internațională pentru Conservarea Naturii) și au fost declarate prin Lege 5/2000 și HG 2151/2004, în această categorie intrând:

<b>Nr. crt.</b>	<b>DENUMIRE</b>	<b>SUPRAFATA</b>
1	Seca - Optășani	136,8 ha
2	Rezervația de arborete Poboru	100,4 ha
3	Rezervatia de bujori a Academiei	54 ha
4	Braniștea Catârilor	301 ha
5	Casa Pădurii din Pădurea Potelu	1,5 ha
6	Padurea Topana	121 ha
7	Valea Oltețului	900 ha
8	Rezervația naturală Reșca	50 ha
9	Lacul Strejești	2378 ha
10	Lacul Slatina	645 ha
11	Lacul Izbiceni	1095 ha
12	Iris – Malu Rosu	1379 ha

În județul Olt au fost desemnate următoarele arii naturale protejate de interes comunitar Situri Natura 2000:

<b>Nr. crt.</b>	<b>DENUMIRE</b>	<b>SUPRAFATA</b>
1	Seca - Optășani	2145,8 ha
2	Râul Olt între Maruntei și Turnu Magurele	6924,12 ha
3	Pădurea Călugăreasca	705,2 ha
4	Braniștea Catârilor	295,7 ha
5	Nisipurile de la Dabuleni	7992,29 ha

6	Pădurea Topana	878,6 ha
7	Valea Oltețului	1588,9
8	Pădurea Reșca – Hotărani	1651,8 ha
9	Pădurea Saru	7006,1ha
10	Corabia – Turnu Măgurele	2259 ha
11	Pădurea Studinița	66,7 ha
12	Pădurea Vlădila	414,0 ha
13	Râul Vedea	1899,12ha
14	Pădurea si lacul Stolnici	43 ha
15	Platforma Cotmeana	80,1 ha
16	Coridorul Jiului	553,6 ha
17	Dealurile Dragașaniului	822,24 ha
18	Valea Oltului Inferior	34 088,08 ha
19	Confluenta Olt Dunăre	6237,6 ha
20	Pădurea Radomir	424,06 ha

Total județ (ha)	ANP ha	SCI ha	SPA ha	TOTAL
551748	6902,9	27538,79	48744,13	76282,92
Procent	1,36%	4,99%	8,84%	13,83%

## **11. Dezvoltare durabilă**

### **Planul Local de Acțiune pentru Mediu (revizuit ) la nivelul județului Olt**

Având în vedere dinamica acțiunilor întreprinse în domeniul protecției mediului și etapele parcurse de la ultima revizuire (anul 2010) până în prezent din calendarul Planului Local de Acțiune pentru Mediu la nivelul județului Olt (versiunea revizuită 2010 ) s-a impus o nouă revizuire a acestuia.

Consiliul Județean Olt a emis Hotărârea nr. 86/30.07.2015 cu privire la actualizarea structurii organizatorice constituită pentru revizuirea Planului Local de Acțiune pentru Mediu prin care să se permită instituționalizarea Planului Local de Acțiune pentru Mediu conform „Ghidului practic al planificării de mediu”.

Astfel, structurile funcționale PLAM - Comitetul de Coordonare (componenta de decizie) și Grupul de lucru (componenta cu responsabilități) - au fost implicate în identificarea și evaluarea problemelor de mediu, identificarea căilor de soluționare a celor mai stringente probleme de mediu și dezvoltarea unui program cuprinzător de acțiuni care să conducă la îmbunătățirea calității mediului din județ.

Planul Local de Acțiune pentru Mediu (revizuit – anul 2010 ) la nivelul județului Olt, este postat pe site-ul APM Olt, <http://apmot.anpm.ro> domeniul: dezvoltare durabilă → secțiunea Planificarea de mediu → Planul Local de Acțiune pentru Mediu județul Olt (revizuit 2010 ).

Semestrial, în fiecare an APM Olt a transmis la ANPM situația privind stadiul de realizare a măsurilor din PLAM. Situația privind stadiul de realizare a măsurilor din PLAM, pentru semestrul I 2015, a fost transmisă la ANPM, în termenul solicitat.

În tabelul de mai jos este prezentată situația privind stadiul de realizare a măsurilor din PLAM, pentru semestrul I 2015.

Termen de realizare	Număr acțiuni realizate	Număr acțiuni realizate în avans	Număr acțiuni în curs de realizare	Număr acțiuni nerealizate	Număr acțiuni amânate și sistate	Număr acțiuni anulate	Total acțiuni
Permanente	22	0	16	1	0	0	39
≤ 2015	115	0	48	21	0	1	185
> 2015	1	0	5	3	0	0	9
Total	138	0	69	25	0	1	233

## **12. Relații Publice**

Informațiile de mediu și de interes public au fost prezentate în mass-media locală și regională, prin: comunicate de presă, articole și buletine informative, interviuri cu jurnaliști și s-au desfășurat activități de informare publică directă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 544 / 2001, privind liberul acces la informațiile de interes public și ale Hotărârii de Guvern nr. 878 / 2005 privind accesul publicului la informația privind mediu.

În perioada 01.01 – 31.12.2015, numărul articolelor apărute în mass media scrisă locală și regională urmare a difuzării informațiilor de mediu a fost de 120 și s-au acordat 12 interviuri posturilor locale de radio și televiziune.

În aceeași perioadă a anului 2015, s-au primit și înregistrat 54 sesizări din partea cetățenilor, din care 43 au fost redirecționate la alte instituții, 7 au fost rezolvate și 4 au fost clasate, în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 27 / 2002, privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor.

S-au primit și înregistrat 30 cereri de informații privind mediul și care au fost soluționate în conformitate cu prevederile Legii nr. 86 / 2000 pentru ratificarea Convenției de la Aarhus, privind accesul publicului la informațiile de mediu și Ordinului 1182 / 2002, privind Metodologia de gestionare și furnizare a informațiilor privind mediul deținute de autoritățile publice pentru protecția mediului.

Au fost încheiate protocoale de colaborare cu instituții de învățământ din județul Olt, în scopul desfășurării de acțiuni de educație ecologică a elevilor. S-au desfășurat 20 acțiuni educative cu ocazia zilelor aniversare de mediu și anume: 2 februarie - Ziua Zonelor Umede, 15 martie - 15 aprilie – Luna Pădurii, 22 martie–Ziua Mondială a Apei, 22 aprilie – Ziua Pământului, 5 iunie – Ziua Mondială a Mediului, 29 iunie – Ziua Dunării, 16 septembrie – Ziua Internațională pentru protecția Stratului de Ozon, 22 septembrie - Ziua Europeană fără Mașini, 23 septembrie – Ziua Mondială a Curățeniei.

Aceste activități au fost organizate de APM Olt în colaborare cu Consiliul Județean Olt, Primăria mun. Slatina, SC HIDROELECTRICA SA, SC PIRELLI TYRES România SRL, Direcția Silvică Olt, Colegiul Național Ion Minulescu Slatina, Liceul Metalurgic Slatina, Palatul Copiilor Adrian Băran Slatina, Școala nr. 1 Slatina, Școala Eugen Ionescu Slatina, Școala Constantin Brâncoveanu Slatina, Școala nr. 3 Slatina, Școala Vlaicu Vodă Slatina.

De asemenea, la Centrul de Informare al APM Olt s-au organizat și desfășurat activități în cadrul programului „Școala Altfel: să știi mai multe, să fii mai bun”

În perioada 16 martie – 10 aprilie 2015, Primăria mun. Slatina a organizat Campania de protejare a mediului înconjurător sub egida „Tu reciclezi, noi îți dăm un copăcel” în colaborare cu Agenția pentru Protecția Mediului Olt, Inspectoratul Școlar Județean Olt, SC Salubris SA Slatina și SC Rupiah SRL Slatina. Scopul acestei campanii fiind reciclarea hârtiei și PET - urilor, scăderea valorilor de poluare a aerului și creșterea calității aerului, prin plantarea cât mai multor copaci în mun. Slatina.

În data de 8 mai 2015, s-a organizat și participat la activitatea de ecologizare din cadrul campaniei „Let's Clean Up Europe” la Pădurea Strehareți.

În anul 2015 persoanele responsabile cu Programul Casa Verde (sesiunea de finanțare 1 iunie 2011) au procedat la verificarea documentelor prezentate de solicitanții ale căror dosare de finanțare au fost aprobate în vederea semnării contractelor de finanțare nerambursabilă cât și la verificarea dosarelor de decontare pentru instalarea de sisteme de încălzire care utilizează energie regenerabilă.

La această dată toate dosarele de finanțare depuse la nivelul județului Olt în anul 2011, în total 677, au fost verificate de Administrația Fondului pentru Mediu, din care 649 de dosare au fost aprobate și 28 respinse.

Procentul de aprobare a dosarelor la nivelul județului Olt, pentru Programul CASA VERDE sesiunea de finanțare 2011, este de 95,86 % și procentul de respingere a dosarelor este de 4,14 %.

Mențiune: Administrația Fondului pentru Mediu a reluat verificarea dosarelor de finanțare depuse în anul 2011 la nivel național, pentru persoane fizice. Pentru județul Olt a continuat verificarea dosarelor de finanțare de la nr. de înregistrare 354 la nr. de înregistrare 677, dosarele de la nr. de înregistrare 1 până la nr. de înregistrare 353 fiind verificate în anul 2011.

### **13. Tehnologia informației**

În cadrul implementării componentelor SIM s-a asigurat, suportul tehnic pentru buna desfășurare a instruirilor online și pentru funcționarea corespunzătoare a aplicațiilor. S-au făcut configurări ale echipamentelor IT (instalări software, personalizări useri ) în vederea implementării politicilor stabilite de ANPM.

S-a asigurat helpdesk – ul sistemului de operare pentru stațiile de lucru existente în APM , precum și asistența tehnică în implementarea, exploatarea și dezvoltarea soluției de sistem informatic integrat adoptată de ANPM și s-a asigurat inventarul electronic al echipamentelor hardware și comunicații existente.



A fost realizată administrarea aplicației de email pe domeniul APM și a portalului web și s-a monitorizat respectarea politicilor de securitate adoptate la nivel național pentru APM.

S-a acordat suport agenților economici, în vederea înregistrării și a depunerii solicitărilor și raportărilor electronice, s-a asigurat respectarea corectă a resurselor rețelei IT și a fost informat Serviciul Sisteme Informaționale despre toate neconformitățile identificate și s-a asigurat funcționarea tehnică a echipamentelor de tehnică de calcul și comunicații din cadrul instituției (reparații, întreținere), în vederea desfășurării optime a activității

Pagina web a APM Olt ([www.apmot.anpm.ro](http://www.apmot.anpm.ro)) a fost permanent actualizată, putând fi accesate diferite informații referitor la activitatea APM Olt.

#### **14. Colaborarea cu celelalte servicii publice deconcentrate și autorități locale din județul Olt**

**7. 1.** În anul 2015 APM Olt a organizat 38 ședințe ale Colectivului de Analiză Tehnică, unde au fost analizate documentațiile tehnice depuse la APM Olt, de către operatori economici sau instituții, pentru obținerea actelor de reglementare din punct de vedere al protecției mediului.

Din Colectivul de Analiză Tehnică au făcut parte reprezentanți de la următoarele instituții:

Consiliul Județean Olt, Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Olt, Direcția de Sănătate Publică Olt, Sistemul de Gospodărire a Apelor Olt, Sistemul Hidrotehnic Jitaru, Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență Olt, Inspectoratul Teritorial de Muncă Olt, Inspecția în Construcții Olt, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Olt, Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Olt SC CEZ Distribuție SA, Distrigaz Sud, SC Romtelecom, Drumuri Județene și Primăriilor orașelor și comunelor pe raza cărora se desfășoară anumite activități cu impact semnificativ asupra mediului.

**7.2.** APM Olt a efectuat controale împreună cu reprezentanți ai GNM–CJ Olt la operatorii economici din județul Olt pentru verificarea:

- stadiului de realizare a măsurilor din programele de conformare ( anexa 6 la autorizațiile de mediu )
- modului de realizare a măsurilor din planul de acțiune din autorizațiile integrată de mediu la agenții economici a căror activitate intră sub incidența Directivei IPPC ( Prevenirea și Controlul Integrat al Poluării )
- modului de respectare a condițiilor de gestionare a deșeurilor menajere și industriale
- modului de gestionare a stocurilor de deșeuri și substanțe chimice periculoase
- documentațiilor tehnice necesare obținerii autorizațiilor de mediu

**7.3.** APM Olt a colaborat cu Inspectoratul pentru Situații de Urgență Olt, pentru efectuarea de controale comune la obiectivele care prezintă pericole de producere a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase.

**7.4.** În anul 2015 APM Olt a organizat și desfășurat împreună cu instituții de învățământ și organizații nonguvernamentale din județul Olt 20 activități de educație ecologică a elevilor și preșcolarilor.

Aceste activități s-au desfășurat pe baza protocoalelor încheiate, cu ocazia diferitelor zile aniversare de mediu cuprinse în calendarul evenimentelor de mediu.

## **15. Sistemul de control intern managerial**

La nivelul APM Olt Directorul Executiv a aprobat Programul de Dezvoltare a Sistemului de control intern managerial pentru anul 2015 care a fost elaborat de Comisia de monitorizare, coordonare și îndrumare metodologică a dezvoltării Sistemului de control managerial în cadrul APM Olt

Obiectivele Programului de dezvoltare a sistemului de control managerial din cadrul APM Olt sunt formulate în concordanță cu obiectivele generale consemnate în principiile de buna practică acceptate de Uniunea Europeană, așa cum acestea rezultă din standardele de management/control intern la entitățile publice aprobate prin Ordinul Ministrului Finanțelor Publice nr. 946/2005, republicat.

Obiectivele generale ale Programului de dezvoltare a sistemului de control managerial din cadrul APM Olt sunt următoarele:

- Asigurarea condițiilor necesare cunoașterii de către angajați a reglementarilor care guvernează comportamentul acestora.
- Cunoașterea de către angajați a atribuțiilor instituției și a sarcinilor sale.
- Cunoștințele, abilitățile și experiența angajaților fac posibilă îndeplinirea eficientă și eficace a sarcinilor.
- Obiectivele structurilor duc la realizarea misiunii instituției
- Planul de activitate al instituției trebuie să ducă la realizarea obiectivelor în mod eficient și eficace
- Deciziile și acțiunile asumate în cadrul structurilor sunt convergente și coerente
- Limitarea consecințelor riscurilor legate de atingerea obiectivelor instituției
- Primirea și transmiterea informațiilor se face în sensul îndeplinirii sarcinilor
- Dezvoltarea unui sistem eficient de comunicare
- Documentele arhivate trebuie să fie accesibile
- Semnalarea neregularităților care apar
- Procedurarea cât mai multor activități
- Continuarea activităților din instituție în orice împrejurare
- Aplicarea unor strategii de control care să permită atingerea obiectivelor instituției
- Utilizarea corectă a resurselor
- Evaluarea controlului intern

Până în prezent APM Olt a elaborat următoarele proceduri :

- Procedura specifică privind delegarea / subdelegarea de competențe la planificarea concediului de odihnă
- Procedura operațională privind circuitul documentelor
- Procedura pentru elaborarea procedurilor în cadrul APM Olt
- Procedura operațională privind activitatea de încasare, plată sau restituire tarife de mediu

- Procedura de funcționare a fluxului informațional – decizional de avertizare-alarmare la nivelul APM Olt în cazul producerii unor poluări accidentale asupra factorilor de mediu

Pe baza situației privind rezultatele autoevaluării având în vedere standardele de control aplicabile, a rezultat că gradul de conformitate a sistemului de control intern managerial cu standardele este parțial conform.

Standardele de control intern definesc un minim de reguli de management care au ca obiectiv crearea unui model de control managerial uniform și coerent. Ele constituie un sistem de referință în raport cu care se evaluează un sistem de control.

În anul 2015 APM Olt a transmis în termen la ANPM raportările semestriale privind implementarea Sistemului de Control Managerial la nivelul APM Olt.

## **16. Domeniul Financiar, Contabilitate**

Pentru realizarea obiectivelor instituției, în perioada 01.01.2015 - 31.12.2015 s-a încercat cheltuirea eficientă a fondurilor alocate și utilizarea resurselor materiale și umane în vederea maximizării rezultatelor.

Cheltuielile instituției în anul 2015 s-au efectuat pe capitolul 74.03 - “Protecția Mediului - Reducerea și controlul poluării”.

Ultimul buget aprobat A.P.M. Olt de către ordonatorul secundar de credite pentru desfășurarea activității în anul 2015 a fost cel înregistrat sub nr.2445/18.12.2015 în valoare totală de 2.204,49 mii lei, defalcat pe titluri, astfel:

Titlul I.	10	Cheltuieli de personal	= 1.898,05 mii lei
Titlul II.	20	Bunuri și servicii	= 286,44 mii lei
Titlul X.	71	Active nefinanciare	= 20,00 mii lei

În ceea ce privește bugetul de venituri și cheltuieli aprobat, la nivelul instituției au fost efectuate plăți până la data de 31.12.2015 în valoare de 2.157,28 mii lei, astfel:

Titlul I	10	Cheltuieli de personal	= 1.861,32 mii lei
Titlul II	20	Bunuri și servicii	= 276,30 mii lei
Titlul X	71	Active nefinanciare	= 19,66 mii lei

Față de bugetul de venituri și cheltuieli aprobat rezultă că plățile efectuate s-au încadrat în limitele prevăzute de acesta.

Plățile reprezentând cheltuieli de personal în sumă totală de 1.861.320 lei au fost efectuate la termenele stabilite legal, pe baza statelor de salarii, altor documente de plată precum și plata obligațiilor legale față de bugetul statului, bugetului fondurilor asigurărilor sociale și fondurilor speciale.

La plata drepturilor de personal și a obligațiilor legale față de bugetele publice au fost avute în vedere următoarele :

- numărul de personal cuprins în statele de plată a salariilor să corespundă cu cel din statele de funcții aprobate de Agenția Națională pentru Protecția Mediului.

- respectarea prevederilor art. 47 alin. 3. din Legea nr. 500/2002, în sensul că alocațiile pentru cheltuieli de personal aprobate, nu au fost majorate, virate, sau utilizate la alte capitole de cheltuieli.

- stabilirea salariilor și a celorlalte drepturi de personal în conformitate cu prevederile legale.

- întocmirea statelor de salarii pe baza foilor de prezență, vizate de șefii compartimentelor, confirmând-se prin aceasta prestarea muncii.

Reținerile din salariile personalului reprezentând: contribuția individuală la asigurările sociale de stat, contribuția individuală pentru constituirea fondului de asigurări sociale de sănătate, contribuția individuală pentru constituirea fondului de șomaj și impozitul pe veniturile din salarii au fost corect și legal stabilite, iar sumele au fost virate la termen și pe destinații legale.

Nu s-au acordat avansuri în numerar pentru deplasări în interesul serviciului în țară, cu respectarea prevederilor legale respectiv a art. 29 lit. e din Regulamentul operațiunilor de casă, aprobat prin Decretul nr. 209/1976 .

Justificarea avansurilor acordate s-a efectuat în termenul prevăzut de actul normativ menționat, evidența avansurilor acordate și urmărirea justificării lor fiind efectuată în conformitate cu prevederile art. 33 din regulament.

Plățile reprezentând cheltuieli cu bunurile și serviciile, în sumă totală de 276.298 lei, au fost efectuate în baza planului de achiziții aprobat, cu respectarea legislației privind achizițiile publice.

Pe articole de cheltuieli, la data de 31.12.2015 plățile efectuate cu bunurile și serviciile se prezintă astfel:

- lei -

Furnituri birou	11958
Materiale de curățenie	194
Încălzit, iluminat și forța motrică	56714
Apă, canal, salubritate	5445
Carburanți și lubrifianți	25260
Piese de schimb	12999
Poștă, telecomunicații, radio, tv	14779
Materiale și prestări servicii cu caracter funcțional	60000
Alte bunuri și servicii pentru întreținere	48465
Reparații curente	20000
Bunuri de natura obiectelor de inventar	0
Deplasări interne, detașări, transferări	2384
Cărți publicații și materiale documentare	578
Pregătire profesională	0
Protecția muncii	5495
Prime de asigurare non-viata	10817
Alte cheltuieli cu bunuri și servicii	1510

La Capitolul de investiții în anul 2015 s-a achiziționat ca dotare independentă un server în valoare de 19.666 lei.

Încasările de tarife de mediu au fost în valoare de 593.170 lei, din care 415.140 lei au fost încasate prin casieria unității, diferența prin contul deschis la trezorerie.

În perioada menționată au fost întocmite trimestrial dările de seamă contabile referitoare la bilanțul contabil și contul de execuție a bugetului de venituri și cheltuieli ce au fost depuse la Agenția Națională pentru Protecția Mediului la termenele stabilite.

Contul de execuție a bugetului de venituri și cheltuieli a fost întocmit în structura clasificății economice și funcționale a cheltuielilor și veniturilor.

Întocmirea conturilor de execuție s-a făcut pe fiecare sursă de finanțare și în cadrul acesteia pe structura clasificății bugetare fiind respectate normele emise de Ministerul Finanțelor Publice pentru întocmirea bilanțurilor contabile și a conturilor de execuție.

Există corespondență între posturile înscrise în bilanț cu datele înregistrate în contabilitate în balanțele de verificare sintetice și analitice, puse de acord cu situația reală a elementelor patrimoniale stabilite pe baza inventarierii.

Operațiunile economice și financiare care s-au înregistrat în evidența contabilă și tehnico-operativă sunt reale.

De asemenea, operațiunile înscrise în documentele justificative care au stat la baza înregistrărilor în evidența contabilă sunt reale și exacte.

Există concordanță între soldurile finale și cele inițiale, la începutul exercițiului bugetar și lunar.

Rulajele lunare ale conturilor sintetice de grad I și II au fost transpuse corect în balanțele de verificare.

Există concordanță între totalul rulajelor lunare ale conturilor analitice și rulajul lunar al conturilor sintetice corespunzătoare.

În balanțele de verificare întocmite lunar și la sfârșitul exercițiului financiar există egalitățile prevăzute de reglementările contabile.

Soldurile finale și rulajele cumulate au fost preluate exact și transcrise corect în bilanțul contabil și în conturile de execuție.

Efectuarea înregistrărilor în contabilitate s-a făcut pe baza documentelor justificative vizate pentru controlul financiar preventiv, în mod cronologic prin respectarea succesiunii documentelor în ordinea datelor calendaristice de întocmire a acestora și sistematic în conturile sintetice și analitice.

### **Utilizarea resurselor materiale**

În condițiile diminuării bugetului la Titlul II – Cheltuieli materiale în anul 2015, față de anul 2014, s-a procedat la eficientizarea cheltuielilor în vederea încadrării în bugetul aprobat.

Astfel, am procedat la reîncărcarea cartușelor și tonerelor imprimantelor și faxurilor, de câte ori a fost posibil din punct de vedere tehnic.

Au fost monitorizate consumurile de apă, curent electric și gaze naturale în vederea încadrărilor în buget.

S-a respectat consumul lunar de carburant, respectiv de 100 litri/autoturism.

Cheltuielile cu serviciile de telefonie fixă și mobilă s-a menținut la nivelul anului 2014.

## 17. Resurse Umane

Managementul resurselor umane în cadrul APM Olt a urmărit realizarea următoarelor obiective:

- asigurarea gestionării eficiente și unitare a resurselor umane și dezvoltarea carierei funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul A.P. M. Olt;
- asigurarea unui sistem motivațional al valorilor și competențelor profesionale;
- recrutarea și selecția personalului pe principiul competenței deschise și competențelor profesionale cu respectarea prevederilor legale în domeniu;
- îmbunătățirea sistemului de gestionare a dosarelor profesionale și a altor drepturi de personal;
- realizarea unor standarde ridicate de performanță profesională prin perfecționare sau alte forme de dezvoltare profesională.

În statul de funcții la 31.12.2015 existau 37 posturi, structurate astfel:

Număr total de posturi, din care:	37	% în total posturi
a) aparat de specialitate, din care:	35	
- funcționari publici de conducere	4	10,81
- funcționari publici de execuție, din care:	31	
- funcționari publici cu studii superioare – clasa I	28	75,67
- funcționari publici cu studii superioare de scurtă durată– clasa II	1	2,70
- funcționari publici cu studii medii – clasa III	2	5,41
b) personal contractual , din care:	2	
personal contractual cu studii medii	2	5,41

În anul 2015 a fost promovat în grad profesional un funcționar public .

Semestrial a fost întocmită situația privind: numărul de personal, structura funcțiilor și a celor contractuale și înaintată Direcției Generale a Finanțelor Publice Olt.

S-a comunicat până pe data de 15 a fiecărei luni Agenției Naționale pentru Protecția Mediului-Serviciul Managementul Resurselor Umane, situația posturilor vacante și temporar vacante din cadrul APM Olt și, ori de câte ori au fost solicitate rapoarte/situații, acestea au fost transmise la termenele specificate.

Au fost întocmite și raportate Direcției Județene de Statistică Olt cercetările statistice solicitate cu încadrarea în termenele de raportare stabilite.

Au fost completate și actualizate dosarele de personal, atât pe suport magnetic cât și pe suport de hârtie, conform H.G. nr.522/2007.

Potrivit prevederilor Ordinului Președintelui Agenției Naționale a Funcționarilor Publici nr.4500/2008, prin consilierul etic, au fost transmise Agenției Naționale a Funcționarilor Publici datele și informațiile referitoare la respectarea normelor de conduită de către funcționarii publici din cadrul A.P.M. Olt.

Potrivit prevederilor Ordinului Președintelui Agenției Naționale a Funcționarilor Publici nr.1496/2009, prin consilierul etic, au fost transmise Agenției Naționale a

Funcționarilor Publici datele și informațiile referitoare la comisiile paritare și acordurile colective pentru anul 2014 din cadrul A.P.M. Olt.

Potrivit dispozițiilor H.G. nr.553/2009 privind stabilirea unor măsuri privind evidența funcțiilor publice și a funcționarilor publici s-au transmis Agenției Naționale a Funcționarilor Publici, ori de câte ori a fost cazul, modificările intervenite în situația funcționarilor publici din cadrul APM Olt.

În conformitate cu prevederile Legii nr.144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, cu modificările și completările ulterioare s-a transmis la termen, ori de câte ori a fost cazul declarațiile de avere și declarațiile de interese pentru funcționarii publici care ocupă funcții publice de conducere și de execuție din cadrul APM Olt.

Având în vedere resursele financiare limitate aferente anului 2015, participarea personalului la cursuri de perfecționare a fost foarte redusă.

În anul 2015 au fost emise 76 de decizii .

## **18. Alte activități:**

- participare la ședințele lunare organizate la Prefectura județului Olt, respectiv: Colegiul Prefectural, Comitetul Județean pentru Situații de Urgență, Comisia de Dialog Social, Comitetul Consultativ de Dialog Civic pentru Problemele Persoanelor Vârstnice
- participare la ședințele lunare organizate la SGA Olt : Comitetul tehnic de colaborare la nivel județean
- activitatea de arhivare a documentelor din cadrul instituției s-a făcut în condiții corespunzătoare de arhivare a documentelor din cadrul APM Olt prin respectarea legislației arhivelor naționale în vigoare.
- păstrarea documentelor secrete de serviciu s-a făcut în condiții corespunzătoare și conform normelor de protecție a informațiilor clasificate în vigoare.
- în domeniul protecției muncii și PSI la nivelul APM Olt au fost efectuate periodic instruirii ale personalului APM Olt

**DIRECTOR EXECUTIV**  
**Ec. DOREL ȘTEOMLEGA**